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PLANCHE 40.

Planche 40/

Exercice 1

2 e—t2
Etudier F : z +— / Tdt
xr

Correction :
et
¢! si, et seulement si f:t+— — - est continue sur [z ;z?].

Ceci n'est possible que si 0 ¢ [z;2?] i.e. 7 € Dy = ]—00;0[U]0;+00].

D’apres le théoreme fondamental de I'analyse, la fonction F' est définie et méme de classe

Vo € Dy, F est dérivable et, d'apres les théoreme sur les dérivées de composées et la relation de

Chasles pour l'intégrale, on a :

On résout alors I'équation,

2¢—" —a?
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—z* +1n(2) > —x2
—z+ 22 +1n(2) >0

x_ 1+V1+4m@) | [
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En posant X = 22, on factorise —X2—|—X+ln(2) = —

—(z —zg) (z + zg) (ac2+ Y 1—|—412n(2)—1) >0

1+ /1+4In(2) 19
2 T

Du signe de — (v — z) (z + ) avec zy = \/

Il ne reste plus qu'a faire un tableau de signes pour avoir celui de la dérivée.
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e*tz 1 67t2
Comme t — — est impaire, on a / ——dt = 0.

. . et 1 ]
Pour les limites en 0, on peut majorer —; Par - pour avoir

2
1
F(z) < / —dt =In|z| — —0c0.
t z—0

T

Donc lir% F(xz) = —o0 et la courbe de F admet |'axe des ordonnées comme asymptote.
r—

Pour la limite en +00, on commence par poser t = xu pour se débarrasser de x dans une des deux
bornes :

z?2 €7t2 T ef(acu)2 T ef(zu)2
OgF(x):/ tdt:/ xdu:/ du
- 1 ru 1 u

(zu)

71‘211,

. . 1
Ensuite, on majore — par 1 et e~ : par e ,
U

Donc lir+n F(z) = 0 et la courbe de F admet |'axe des abscisses comme asymptote en +o0.
T—+00

Enfin, pour la limite en —oo, on fait pareil et on trouve pareil : lim F(x) = 0 et la courbe de F
Tr—r—00
admet |'axe des abscisses comme asymptote en —oo.

Commentaires : J'avais dit que ce ne serait pas facile,-). T'inquiéte pas! Méme le prof ne saura pas le faire. Je pense

que 'exo portait juste sur savoir dériver une composée.

Exercice 2

Soit la matrice A = 2 -1 1

Pour quelles valeurs de a I'application linéaire associée a A est-elle bijective ?

Correction : Rien a faire a part calculer le déterminant. Il est nul cet exercice.

Et comme, il n'y a que deux apparitions de a, on sait qu'on va tomber, au pire, sur un trinbme du
second degré en a donc pas besoin de s'embéter et exceptionnellement appliquer la regle de Sarrus en
disant bien qu'on a d'abord regarder pour faire apparaitre des 0 dans une colonne ou un ligne et qu'on
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a essayer de chercher un facteur commun :

1 3 a
det(A)=| 2 -1 1|=0+2a+3(1—-a)+a(l—a)—1—-0
l1—a 1 0

:—a2—|—2:(\/§—a> (\/5—{—&).

La matrice est donc inversible si, et seulement si a = ++/2. L’application linéaire associée est donc
bijective pour les mémes valeurs.
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